



云冈区：特色养殖铺就乡村振兴路

本报记者 申力

日前,在云冈区高山镇罗家辛窑村瑞和致富种养专业合作社,现代化牛舍整齐排列,撒料机、清粪机等设备高效运转,百余头西蒙塔尔牛牛毛色光亮、体型健硕,正悠闲地吃着草料。不远处的养殖区内,一群被誉为“沙漠之舟”的骆驼踱步其间,成为当地特色养殖的一道独特风景。

瑞和致富种养专业合作社成立

于2020年12月,充分利用云冈区山区昼夜温差大、空气清新的自然优势,发展特色养殖产业。经过科学育种和生态喂养,目前,该合作社已养殖西蒙塔尔肉牛300余头、骆驼30余峰,成为该区乡村振兴示范项目。据该合作社负责人段小平介绍,他们严格把控养殖环节、科学搭配饲料,确保肉牛和骆驼品质,产品

通过线上线下渠道销往全国各地,市场前景广阔。“我们不仅自己发展,还带动周边农户一起致富。”段小平告诉记者,该合作社采用“合作社+农户”模式,实现资源共享、优势互补,提高了养殖户的抗风险能力和市场竞争力。

特色养殖产业的发展,不仅增加了村民的收入,还为罗家辛窑村闲置

劳动力提供了就业机会。“我们会持续加大对特色养殖产业的支持力度,推动特色养殖产业向规模化、标准化、产业化方向发展。同时,根据村情实际积极发展其他特色优势产业,持续强化农业产业、改善农村面貌、丰富农民生活,实现农民增收和美丽乡村建设双目标。”云冈区农业农村局相关负责人说。

云州区：梨花盛开引客来

本报讯 (记者 曹飞 通讯员 刘佳伟 白昊力) 近日,云州区峰峪乡东马庄村梨园水庄迎来梨花盛放期,团团簇簇的梨花如云似雪缀满枝头,与册田水库的粼粼碧波相映成景,引得八方游客纷至沓来。

梨园水庄紧邻册田水库南岸,依托玉露香梨种植基地打造“春赏花、夏避暑、秋采摘、冬观雪”全季农旅体验地。

步入景区,青砖步道蜿蜒于梨花林间,串联起果树种植区、水上乐游区、湖畔休闲木屋半隐花间,星空营地的帐篷群与民俗博物馆的窑洞遥相对望,传统农耕风貌与现代休闲设施于此完美融合,别具韵味。作为集采摘、观光、民宿、娱乐于一体的综合农业旅游园区,梨园水庄以梨花为媒延伸多元业态,游客可漫步花海步道、探访民宿窑洞,景区还设

有儿童游乐区、水上项目区等,满足不同游客群体休闲需求。近年来,峰峪乡立足自身资源优

势,积极探索文旅振兴新路径。梨园水庄将玉露香梨种植与生态旅游深度融合,形成“一树梨花牵四季”文旅新格局。昔日水库荒滩畔,如今千树梨云开,绘就塞上乡村“农旅共生”崭新篇章,成为乡村振兴道路上亮丽的风景。

新时代 新征程 新伟业

乡村行·看振兴



刘旗峰:失聪教师精心育人20载

本报记者 刘锦秀

命运悄然按下静音键时,却意外点亮了他的艺术之光。刘旗峰,这位从大同特教学校走出的聋人教师,在20年教学生涯中辅导70余位学生考入理想院校,在寂静天地间用画笔绘就感人的生命华章。

幼年失聪,让刘旗峰坠入无声世界,但父母的爱成为他生命中最温暖的港湾。小学阶段,身为中学教师的父亲每日陪伴左右,协助他完成作业。小学毕业,为让他接受更专业的教育,父亲将他送到原市盲聋哑学校,

让他从小学一年级重新学起。在特教学校,刘旗峰破茧成蝶,2001年,他以全国第二的傲人成绩考入长春大学特殊教育学院美术学院艺术设计系,成为我市首位聋人本科生。

2005年大学毕业后,刘旗峰放弃在长春的工作机会,选择回到母校任教。

在天镇县中医院,罗建军这位44岁的下肢残疾医生,以百折不挠的精神跨越身体局限,在杏林春满间走出感人至深的自强之路。

小儿麻痹症让罗建军从小便用上双拐,但他从未向命运低头。在山西中医学院(现山西中医药大学)求学期间,他付出比常人多百倍的努力与艰辛,每日拄着双拐提前半小时进教室,靠着超乎常人的毅力,2005年,罗建军以优异成绩完成学业,为从医之路打下坚实基础。

初入天镇县中医院时,罗建军

罗建军:杏林坚守 传递希望

本报记者 刘锦秀

遭遇长达5年的职业寒冬。面对门可罗雀的诊室,他没有丝毫气馁,凭着对中医学的执着热爱,他埋头研读医典,为验证药效,他甚至亲自试药。如今,各地患者慕名而来,他的诊室外常常排着长队。曾有位受偏头痛折磨多年的患者,四处求医问药均未见明显成效,最后找到了罗建军。罗建军仔

能做到”成为无数学生的心灵灯塔。

20载光阴流转,刘旗峰始终坚守特教一线。他深谙聋生心理特质,以情感共鸣搭建起沟通的桥梁。在寂静的课堂上,他用画笔传递知识、用爱心浇灌梦想,帮助70余位学生叩开大学之门,为特殊家庭点燃希望之光。从无声世界的“追光者”到照亮他人的“引路人”,刘旗峰用生命的坚韧与赤子情怀,在无声世界奏响最激昂的乐章。他坚信,只要心中有梦,每个特殊孩子都能在属于自己的天空下绽放光彩。

“不要因缺陷而放弃自己。”罗建军不仅治愈患者的病痛,更用自身经历鼓舞了更多残疾人。他用双拐支撑起的不仅是自己的人生,更是患者的希望;他传递的不仅是中医智慧,更是永不言弃的精神力量。

自强不息残疾人
弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量

“赛欧杯”全市羽毛球公开赛落幕

跨国组合斩获A组混双亚军

本报讯 (记者 张鑫) 日前,由市体育局主办的“赛欧杯”全市羽毛球公开赛A组混合双打比赛在市体育馆落下帷幕。来自市1896羽毛球俱乐部的兰文婷与印度尼西亚友人Dimas组成跨国组合,凭借出色发挥,斩获混合双打亚军,成为赛事一大亮点。

此次赛事吸引全市众多羽毛球爱好者踊跃参与的同时,还吸引来自印度尼西亚的国际友人Dimas加入,为比赛增添了多元色彩与国际氛围。比赛增添了多元色彩与国际氛围。比赛设男子单打、男子双打、混合双打等项目,参赛选手以饱满热情在赛场上挥洒汗水、奋力拼搏,现场观众的加油

声、呐喊声此起彼伏。

在A组混合双打比赛中,兰文婷与Dimas组合配合默契,迅速进入状态,凭借灵活跑位和精准配合,一路过关斩将,顺利挺进决赛。面对实力强劲的对手,两人展现出顽强的竞技精神。“这次比赛不仅是一场竞技,更是一次文化交

流。和Dimas搭档让我学到了很多打球思路,也建立了深厚友谊。”兰文婷赛后表示。Dimas用中文“了不起”形容参赛体验:“很高兴能参加这次比赛,中国球员的专业素养和赛场氛围令人难忘,还认识了很多优秀的选手。”

此次公开赛,不仅为羽毛球爱好者搭建了展示自我、切磋技艺的平台,也通过国际选手的参与,促进了中外体育文化交流与融合,进一步推动了全民健身运动在我市蓬勃开展,为我市体育运动发展注入新活力。

关于防范冒用山西方园建设工程项目管理有限公司公章行为的声明

各合作单位、业务伙伴及社会公众:

山西方园建设工程项目管理有限公司(统一社会信用代码:911401007198383228)根据我国相关法律法规之规定,现就公章使用事项声明如下:

一、公章变更公告

我司已于2024年9月19日依法完成公章备案变

更,同步启用新编码公章,原旧式公章已依《中华人民共和国公司法》《印章治安管理办法》等相关规定于2024年9月19日在《山西晚报》第06版刊登作废声明。

二、法律风险提示

近期发现多起伪造、冒用我司公章签订合同(含招投标文件、监理协议等)的违法犯罪行为。依据我国《中华人

民共和国刑法》等相关法律之规定,任何单位或个人伪造公司印章的,将面临三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利的刑事处罚,并处罚金。

三、合同签署要件

自本声明发布之日起,凡涉及我司的正式法律文件须同时满足以下条件:

1. 经法定代表人马茹女士亲笔签署。

2. 加盖2024版我司备案公章。

最后,我司保留追究伪造者民事赔偿及刑事责任的法定权利。

特此声明

山西方园建设工程项目管理有限公司
2025年5月12日

劳模工匠宣讲走进市卫生学校

本报讯 (记者 董芳) 5月9日,市总工会劳模工匠宣讲活动走进市卫生学校,3位来自我市不同领域的劳模工匠分别结合自身工作实际和成长经历,为该校师生讲述用双手书写“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美”的奋斗故事。

活动现场,全国劳动模范、全国三八红旗手、全国文明家庭获得者孙秀兰,全国五一劳动奖章、全国敬老爱老助老模范人物、全国巾帼建功标兵获得者马淑

整治“空中蜘蛛网”净化城市空间

本报讯 (记者 高雅敏) 进入5月以来,市城管局以“净化视觉空间、消除安全隐患”为目标,开展空中中线缆专项整治行动,通过拆废线、整乱线、清隐患,重现城市空间“清爽颜值”,保障市民“头顶安全”。

专项整治行动以“全域摸排+精准施策”双轨推进,市政部门对我市主次干道、背街小巷的松散乱线、乱拉飞线进行评估,对规范合规与必须保留的线缆实施规范化捆扎,确保空中中线缆横平竖直、高低一致,并设置清晰标识,提升城市空间视觉美感。同步开展安全隐患清零行动,对路灯杆等市政设施周边线缆进行地毯式排查,重点拆除违规私拉乱接线路、清理老化绝缘皮,从源头降低火灾、触电等安全风险,净化城市空间。截至目前,已拆除私拉乱接电线514米、规范路灯设施飞线121处,拆除隐患线路取电点107处,清理违规架设光缆14处,城市“空中蜘蛛网”现象得到显著改善。

市城管局相关负责人表示,为杜绝“整治一反弹一再整治”循环,该局将常态化开展空中中线缆专项整治行动,加强日常巡查监管,防止私拉乱接线路问题反弹回潮,为市民打造良好城市空间环境。



国网大同开展“中国品牌日”主题活动

本报讯 (记者 张彩峰) 5月10日是第九个中国品牌日。为深化品牌价值传递,架起供电企业与社会公众的情感桥梁,是日,国网大同供电公司组织电力人员走进平城区新旺街道御河九号社区,开展“品牌赋能 服务升级”主题宣讲活动。

活动现场,电力人员以图文为载体,结合典型案例深入浅出讲解国网APP“指尖办电”服务体系,涵盖新装、过户、缴费、查询等16项与居民生活息息相关的业务流程。电力人员用手机分步演示,从注册登录到业务办理,

每个步骤都耐心指导,帮助老年群体消除数字鸿沟,并围绕“能效账单”“停电信息订阅”等实用功能,用通俗易懂的语言将复杂的电力业务转化为便捷的生活指南。

活动设置实操体验环节,居民王女士在工作人员指导下,通过国网APP在手机上完成了电费缴纳,她连连表示太方便了。据了解,此次活动共发放《安全用电手册》和品牌宣传折页200余份,收集用户意见建议12条,为电力精准优化服务提供了依据。

消防岗东北角公共卫生间脏乱差

本报讯 (记者 刘剑) 日前,记者走访发现,位于迎宾街与云中路交汇处消防岗东北角的公共卫生间环境卫生很差,给如厕的市民、游客带来不便。

记者在该公共卫生间男厕内看到,洗手池台面满是水迹,小便池地面残留大片尿液,三个蹲位中的两个存在明显问题,一个蹲位内有未冲的粪便,另一个蹲位边沿也沾有粪便,蹲位外散落大量卫生纸,便池周边满是黑乎乎的鞋印。数位如厕市民表示,因难以忍受如此脏乱环境,只能等唯一相对干净的蹲位空出后再使用。

市民郭先生表示,对大多数人来说,能理解公共卫生设施相对陈旧现



全民共筑应急安全防线

为增强全民防灾减灾意识,进一步扩大防灾减灾宣传教育覆盖面,提升公众防灾避险与自救互救能力,在中国科协科普部指导下,科普中国联合天津市科协、天津市应急管理局、山西省科协、山西省应急管理厅等单位,将于今年全国防灾减灾宣传周期间共同举办“人讲安全、个个会应急——排查身边安全隐患”系列主题活动。

本次活动围绕地震、消防安全、医疗急救等常见防灾减灾主题,为公众打造沉浸式、实用型防灾减灾救灾知识学习场。

直播活动共三场,分别于5月12日、15日、18日在科普中国官方平台及光明网、爱奇艺、抖音、微博、腾讯新闻、搜狐视频等平台联动播出。

市科协供稿

